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COMUNE DI VILLASIMIUS 
PROVINCIA DI CAGLIARI  

 
VERBALE DI ADUNANZA 

 
DEL CONSIGLIO COMUNALE. 

 
=.=.=.=.=.=.=.=.=.=. 

 

N. 069 
 
 
OGGETTO: Adozione Piano di Utilizzo dei Litorali. 
============================================================== 

 
L'anno DUEMILASEI del mese di NOVEMBRE il  giorno QUINDICI alle ore 

19,35 in Villasimius e nella sala delle adunanze, in seduta pubblica straordinaria. 
 

Convocato con appositi avvisi il Consiglio Comunale si è riunito nelle persone dei 
sig.: 

 

CONSIGLIERI Presenti Assenti CONSIGLIERI Presenti Assenti 

SANNA SALVATORE X  MARCI MARCELLA X  

VARGIOLU EFISIO X  UTZERI ROBERTO X  

PIRISI GIOVANNINA X  CADONI LUISELLA X  

FARCI RENATO X  CADONI VINCENZO X  

MASSA FABRIZIO X  DESSI’ GIANLUCA X  

SECCI GIOVANNA  X MELONI ALDO X  

GAGLIARDO GIUSEPPE X     

 
Presenti      n. 12                              Assenti n. 01 
 

Assiste la seduta il Segretario Supplente Dott.ssa Sumas Chiarella Maria 
 

 
Il Sindaco assume la Presidenza e, constato legale il numero degli intervenuti, per 

poter validamente deliberare, dichiara aperta la seduta e pone in discussione la proposta di 
deliberazione iscritta all’ordine del giorno e dotata dei pareri previsti: 

 
Chiama alla funzione di scrutatori i Consiglieri Signori: 
1___________/_______2)______________3)______/____________/ 

 



 
2

Il Presidente riferisce ai presenti che la seduta costituisce aggiornamento di quella 
del 07.11.2006 che era stata aggiornata prima dell’apertura della discussione sul punto 
all’ordine del giorno relativo alla “Adozione del Piano di Utilizzo dei Litorali”. 

Prima di riprendere la discussione il presidente passa la parola al tecnico progettista 
ing. Bagliani per un breve riepilogo dei termini e del contenuto della proposta di piano. 

Terminata la relazione si apre la discussione. 
Interviene il consigliere Vincenzo Cadoni il quale contesta la validità tecnica del 

piano in quanto mancante di approfondita analisi geologica e tipologica nonché carente in 
riferimento alla modalità di utilizzo delle spiagge a seconda della tipologia delle medesime 
asserisce inoltre che da una analisi del Piano ha rilevato discrasie in riferimento a terreni 
indicati come proprietà del Comune ma di fatto proprietà di privati e di spiagge descritte come 
sabbiosa ma in realtà ciottolosa. 

Tali elementi denoterebbero, secondo il Consigliere Cadoni, un approccio troppo 
frettoloso al problema, mancante di concertazione preliminare con gli operatori. 

Ritiene il Piano proposto non idoneo a programmare correttamente l’utilizzo dei 
litorali e pertanto, prima dell’approvazione, chiede un ulteriore momento di approfondimento 
e riflessione. 

Interviene il Consigliere Dessì per “chiarire alcune posizioni avute nella precedente 
consiglio anche con il dott. Costa” relative all’esame delle tabelle del Piano in discussione, 
che non rispettano il Piano Paesaggistico Regionale. 

Il Consigliere Dessì precisa che la sua posizione non voleva essere un atto di forza, 
bensì una sottolineatura delle incongruenza di tali tabelle. 

La salvaguardia di questo patrimonio su cui tutti sono d’accordo dovrebbe essere 
realizzata attraverso una concertazione importate con gli operatori e non in maniera 
vessatoria. 

Sottolinea che gli operatori non possono essere ritenuti unici responsabili del degrado 
del territorio ma “al contrario l’hanno salvaguardato essendo per loro fonte primaria e unica di 
sostentamento”. 

Il documento in approvazione dovrebbe essere migliorativo che si attenga alle norme 
vigenti “senza manovre e propositi oscuri mettendo in luce ciò che è sbagliato cercando di 
fare sia l’interesse pubblico che quello privato”. 

Sempre a detta del Consigliere Dessì andrebbero fatte scelte razionali di salvaguardia 
senza dimenticare che per avere uno sviluppo sostenibile la crescita economica deve andare di 
pari passo con la tutela dell’ambiente: un grande risultato purtroppo non raggiunto sarebbe 
stato quello di avvicinare il pubblico al privato. 

Terminata la discussione 
Il Presidente dà la parola al tecnico progettista dott. Costa per i chiarimenti di 

carattere tecnico sollevati nel corso della discussione. 
Dopo tali chiarimenti chiede di proiettare sullo schermo la scheda relativa alla 

definizione di spiaggia fruibile precisando che non tutta la spiaggia fruibile e totalmente 
destinabile alle concessione e prima di passare alle dichiarazione di voto ed alla votazione 
riepiloga i punti fondamentali del piano su cui il consiglio comunale è chiamato ad 
esprimersi: 

1) Definizione del concetto di spiaggia fruibile; 
2) La superficie complessiva di spiaggia fruibile verrà misurata con precisione 

all’inizio di ogni stagione turistica balneare (aprile); 
3) All’interno dello spazio di spiaggia fruibile verranno riassegnate le concessioni 

nei limiti contenuti nelle indicazioni delle leggi e delle direttive regionali dando 
la priorità alle concessioni preesistenti siano esse di carattere ricettivo e non; 

4) La delimitazione e la quantificazione della superficie di tali concessioni avverrà 
secondo criteri da approvare con separato atto del consiglio comunale, criteri che 
tengono comunque conto della reali superfici della spiaggia fruibile; 

5) Nelle seguenti spiagge è escluso il rilascio di concessione:  
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a. Punta Molentis 
b. Accu Is Traias 
c. Cuccureddus 
d. Piscadeddus 
e. Cava Usai 
f. Cala Burroni 
g. Serr’è Morus 
h. Is Prezzus 
i. Bau Mannu (Giuanni Andria) 
 

Il Presidente passa la parola ai consiglieri per le dichiarazioni di voto. 
- Interviene il consigliere Vincenzo Cadoni che preannuncia il suo voto contrario in 
quanto ritiene il piano presentato giuridicamente inficiato all’origine in quanto alcune cose 
non rispondono alla realtà dei luoghi e quindi non è corretto approvare lo stesso in maniera 
affrettata. Sottolinea inoltre che non è stato fatto un rilievo concreto e reale dei momenti di 
massima criticità. 

- Interviene il consigliere Cadoni Luisella che, per conto del gruppo Lista Civica 
Villasimius, legge la dichiarazione di voto contrario chiedendo che la stessa venga 
trascritta integralmente in deliberazione. 
-  Come richiesto, la medesima viene di seguito riportata 
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***** 
 

Interviene il Sindaco che ritiene la dichiarazione di voto del Gruppo Lista Civica 
Villasimius più un documento da sindacato dei concessionari che un documento politico che 
prescinde quindi da un interesse di reale difesa delle risorse fondamentali che garantiscono a 
tutta la comunità di Villasimius di poter vivere su quello che la natura ci ha dato che va 
regolato in maniera tale che nessuno, neanche un concessionario possa permettersi il lusso di 
usare a sproposito. 

Si passa poi alla votazione che dà il seguente esito: 
Presenti e votanti 12 
Favorevoli 8 
Contrari 4 
 
 

IL CONSIGLIO 
 
 

- Visto l’art. 1 del D.Lgs. 17 aprile 2001 n. 234 relativo alla fruizione a fini turistici e 
ricreativi del bene demaniale; 

- Vista la L.R. n. 9 del 12 giugno 2006 art. 41 comma 1 relativo al conferimento di 
funzioni e compiti agli enti locali; 

- Visto il piano regionale di utilizzo delle Aree del Demanio marittimo (PRUADM) 
approvato con deliberazione della Giunta Regionale  n. 17/20 del 23 marzo 1999; 

- Vista la L. 494/93 art. 6 comma 3; 
- Visto il D.Lgs 22 gennaio 2004 n. 42 art. 143, comma 1 lettera i) come modificato dal 

D.Lgs. 24 marzo 2006 n. 157; 
- Visto il Piano di Utilizzo dei Litorali predisposto dal Comune di Villasimius, allegato 

alla presente; 
- Ritenuto lo stesso rispondente agli interessi dell’Amministrazione; 
- Con 8 voti favorevoli e 4 contrari (Cadoni Vincenzo – Cadoni Luisella – Dessì 

Gianluca e Meloni Aldo) 
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DELIBERA 
 
Di adottare il Piano di Utilizzo dei Litorali di Villasimius allegato alla presente di cui 

forma parte integrante e sostanziale. 
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